

# 金凤区全力打造“五好社区” 不断提升城市基层治理效能

近年来,金凤区坚决贯彻落实自治区基层党组织建设提质增效工程和银川市委“两抓两增”工程要求,持续巩固“一核三联五治五化”社区治理模式,围绕组织坚强、民主共治、法治安全、文明和谐、美丽幸福“五好”社区建设,不断提升城市基层治理效能,解锁群众幸福密码。

记者 刘旭卓 文/图



锦绣苑社区开展“平安管家说反诈”直播活动。

## 社区治理新模式 解决居民烦心事

金凤区持续巩固“一核三联五治五化”社区治理新模式,用一个个小网格,一个个微信群,串联起了基层治理的大网络,每个居民的问题,都能在这个网络里及时得到回应和解决。

“我家屋顶有点漏雨,能不能协调解决一下?”前段时间,金凤区长城中路街道香溪美地社区一位居民在本楼栋微信群里咨询道。楼栋长得知情况后,立即和社区工作人员取得了联系。随后,社区组织施工人员对整个小区屋顶漏雨问题进行了排查,并用2个月时间彻底解决了屋顶漏雨的问题。

“我们现在每个楼栋都有一个微信群,有啥政策不清楚,群里可以直接咨询,社区工作人员或者楼栋党员会第一时间回复,感觉既贴心又便捷。”家住金凤区长城花园小区的居民李凤霞说。金凤区长城花园社区持续完善“社区党委—9个小区党支部—36个楼栋党小组—360个党员中心户”四级组织体系,通过悬挂党员家庭公示栏、建立党员“一人一档”、实施志愿服务积分公示管理,积极组建8支党员志愿先锋队,带动开展志愿服务,引导党员亮身份、作表率、争先锋、尽职责。

## “五好社区”建设 提升居民生活安全感

近日,金凤区北京中路街道锦绣苑社区“平安管家说反诈”直播活动继续开展,社区平安管家在社区直播间,将反诈知识讲给居民听。“这些反诈知识太有用了,前几天我就接到一条陌生号码发来的短信,开头还写着某银行的名字,若不是平时学了反诈知识,我肯定就相信了。”一位社区老人说道。

在锦绣苑社区,身着红马甲的“小巷管家”们穿梭于各个小区小巷,他们与社区民警相互联动,开展巡查治安环境、宣传政策、警务下沉、化解矛盾等活动,让“网格+警格”治理模式发挥最大作用。锦绣苑社区立足实际和居民需求,创新探索出共治、自治、法治、德治、智治“五治融合”基层治理模式,深化“小巷管家”品牌建设,发挥“十大管家”力量,打造

“五好”社区。“自从社区打造了智慧党群综合文化活动室,我们可以随时通过无钥匙人脸识别系统进入‘党群e家’开展学习、文娱等各项活动,真是太方便了。”家住金凤区枫林湾小区的党员管仲甫说道。枫林湾社区以解决民生关键小事为切入点,依托智慧金凤社会治理综合平台,统筹整合公安、物业、社区资源,建设综治智慧指挥平台,居民通过“金凤e家”点出“需求菜单”,社区派出“工作清单”,社会组织“接单”的模式,做到了社区辖区资源与居民需求定向对接。金凤区以“党建引领‘五好社区’建设”为抓手,立足高质量发展的现实需要,不断提升城市基层治理效能,提升群众幸福指数。

## 老年大学进社区 “家门口”实现学有所教 真是老幸福了



老人们跟着声乐老师练习发声。记者 刘旭卓 摄

本报讯(记者 刘旭卓)“来,同学们,跟着我的节奏一起唱,预备,齐……”10月30日,在金凤区满城北街街道临阅家园社区的老年大学里,老年合唱班的老师正带着社区老年人练习合唱。老年大学开进社区里,让老年人在“家门口”实现老有所学,老年人直呼“真是老幸福了。”

10月28日,临阅家园社区老年大学秋季声乐班开课,辖区众多老年声乐爱好者齐聚一堂,开启了他们的音乐学习之旅。“真高兴能和社区里爱好音乐的姐妹们一起唱歌、学习声乐知识,太幸福了。”老年大学合唱班学员解跃红说,自己一直都有唱歌的梦想,因为各种原因一直没有实现,没想到社区老年大

学帮她实现了愿望。

此次社区老年大学声乐班邀请了专业的声乐老师授课,从声乐基础知识到唱歌时的呼吸方法、发声技巧,老师都能耐心地讲解,并不时亲自示范。在老师的鼓励和指导下,老人们逐渐找到了感觉,现场不时传来阵阵歌声和欢笑声。

“此次临阅家园社区老年大学秋季班除了合唱班,还设有民族舞班、模特走秀班和瑜伽班,我们希望通过丰富的课程为社区老年人提供一个学习娱乐、结交朋友、丰富生活的优质平台,让辖区越来越多的老年人走出家门,走进社区,让晚年生活从‘养老’变成‘享老’,展现出了别样‘夕阳红’。”临阅家园社区党支部书记马君说。

## 银川市税务局 多举措助力水产养殖高质量发展

宁夏航拓农业科技发展有限公司的现代渔业科技示范园是一家集水产苗种繁育、名优水产品养殖、水产优新养殖技术咨询推广服务、现代渔业物联网技术应用及农业观光休闲于一体的综合性科技示范园区。自该园区投入运营以来,年均综合性收益达320万元以上。

说起发展,宁夏航拓农业科技发展有限公司负责人冯军说:“公司成立时正好赶上税费政策的‘春风’,从事农、林、牧、渔业项目的所得,减免征收企业所得税,小微企业税收优惠等,而且税务人员还经常上门宣传最新税费优惠政策,让我们能及时了解政策变化,享受政策红利。”

针对内陆水产养殖业快速发展的势头,银川市税务局结合企业在办税缴费和生产经营中遇到的难点、堵点、痛点,组织税务人员定期到企业进行税费优惠政策宣传和解

读,制定个性化税费解决方案,帮助企业防范发展过程中的涉税风险。

“在税费政策的加持下,今年以来,公司先后开展南美白对虾抢鲜上市活动和生态休闲田园基地建设,突增的销量给我们的财务核算也带来了压力,税务人员为我们整理了农产品发票开具注意事项,并对经营行为中的免税项目核算进行了提醒和辅导讲解,使得处理涉税事宜更加规范便捷,为我们的销售和基地改造工作省出了不少时间和精力。”宁夏航拓农业科技发展有限公司财务负责人冯文静说道。

银川市税务局相关负责人表示,将全力服务农企涉税需求,不断优化税费服务举措,为企业提供更加个性化、便捷化服务,在“渔企增效、渔业增产、渔民增收”上做好全流程跟进服务,为经济发展贡献更大税务力量。 记者 李鲲鹏